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Încep pregătirile pentru pelerinii Sfintei Cu-
vioase Parascheva, care vin la Iași, în luna octom-
brie, și au nevoie de cazare. Unii și-au făcut deja 
rezervări, din timp, însă pensiunile și hotelurile 
sunt pregătite și așteaptă, în continuare, telefoa-
nele credincioșilor. Prețurile pentru două per-
soane pornesc de la 180 de lei și pot ajunge până 
la 580 de lei, la cazările aflate în apropierea Cate-
dralei Mitropolitane din Iași. 

Pelerinii Sfintei Cuvioase  
Parascheva caută cazare, la Iași  
Mai este mai puțin de o lună până când începe 

unul dintre cele mai mari pelerinaje din țară, și 
anume, pelerinajul Sfintei Cuvioase Parascheva, 
ocrotitoarea Moldovei. Astfel, ca în fiecare an, 
credincioșii care își doresc să ajungă la Iași, în 
luna octombrie, aleg să facă rezervări la pensiu-
nile și hotelurile din oraș. Din dorința de a afla 
care este gradul de rezervare a camerelor de 
către pelerini, reporterii BZI au stat de vorbă cu 
reprezentanții a trei pensiuni, din Iași, precum 
Casa Ipsilanti, Casa de Oaspeți „Sf. Nicolae” și 
Pensiunea NYS.  

La Casa Ipsilanti, rezervările sunt abia la înce-
put, însă administratorul se așteaptă ca gradul de 
ocupare, în luna octombrie, să fie mai mic față de 
aceeași perioadă a anului trecut.  

„Momentan, avem făcute doar două rezervări, 

este vorba despre două familii care au ales să 
stea două nopți. Față de anul trecut, anul acesta 
ne așteptăm la mult mai puține cazări. Credem că 
o să mai apară oaspeți, la începutul lunii viitoare. 
Slăbuț. Anul trecut, rezervările începeau pe 3-4 
septembrie, dar anul ăsta, nu, din păcate”, a de-
clarat Lăcustă Ulise, reprezentantul Casei Ipsi-
lanti. 

Casa de Oaspeți „Sf. Nicolae”,  
una dintre cele mai căutate cazări  
În schimb, Casa de Oaspeți „Sf. Nicolae”, care 

se află pe strada Agatha Bârsescu, în apropierea 
Catedralei Metropolitane din Iași, este una dintre 
cele mai căutate locații de către pelerini. Repre-
zentanții acesteia spun că unii credincioși și-au 
făcut rezervare încă de anul trecut, după finaliza-
rea pelerinajului.  

„Rezervările, la noi, s-au făcut și cu un an în-
ainte, pentru această perioadă. Adică, acum, 
avem tot ocupat, de pe data de trei octombrie 
până pe data de 20 octombrie. Nu avem nimic 
liber. Sunt doar pelerini, fie grupuri, fie persoane. 
Au optat pentru două, trei nopți și facilitățile sunt 
cele de hotel, cu mic dejun. Oamenii au făcut re-
zervările anul trecut, cam la o lună după ce s-a 
terminat pelerinajul Sfintei. Pentru două per-
soane, două nopți, tariful ajunge la 580 de lei. Lo-
curile s-au epuizat cam acum o lună”, au declarat 

reprezentanții Casei de Oaspeți „Sf. Nicolae” Iași.  
Și în cartiere mai îndepărtate de Catedrala Mi-

tropolitană, credincioșii caută cazare. La fel s-a 
întâmplat și în cazul Pensiunii NYS, din zona Baza 
3, unde nu mai există locuri de cazare libere pe 
perioada pelerinajului.  

„La începutul lunii octombrie, mai avem locuri 
doar până pe 4. După aceea mai avem locuri abia 
după data de 14 octombrie. Deci, în intervalul în 
care se desfășoară pelerinajul, nu mai sunt locuri. 
Camera pentru o singură persoană este de 160 de 
lei, cea dublă, 180, iar cea triplă, 230 de lei. Însă 
cele mai căutate sunt camerele duble. În cazul 
grupurilor mai mari, se cer camerele triple. Va-
riază în funcție de dorințele fiecăruia. Rezervările 
au fost făcute cu maxim trei luni înainte”, a decla-
rat Ana Gagea, reprezentant al Pensiunii NYS din 
Iași.  

Pelerinajul Sfintei Cuvioase Parascheva în-
cepe, anul acesta, pe data de 7 octombrie și ține 
până pe data de 15 octombrie. Astfel, Iașul devine, 
din nou, principalul punct religios al țării.  

Încep pregătirile pentru pelerinii Sfintei Cu-
vioase Parascheva, care vin la Iași, în luna octom-
brie, și au nevoie de cazare. Unii și-au făcut deja 
rezervări, din timp, însă pensiunile și hotelurile 
sunt pregătite și așteaptă, în continuare, telefoa-
nele credincioșilor. 

Gabriela RUSU

Pelerinii Sfintei Cuvioase Parascheva au făcut deja 
rezervări pentru cazare, la Iași. „Rezervările, la 
noi, s-au făcut și cu un an înainte”
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Primăria Iași închiriază 69 de locuri 
de parcare, în cartierul Grădinari. 
Licitațiile cu strigare sunt 
programate spre finalul 
lunii septembrie  

 
Administrația publică ieșeană a publicat o 

nouă ofertă de închiriere a unui număr de 69 de 
locuri de parcare, de reședință. Astfel, Direcția de 
Exploatare Patrimoniu, din cadrul Primăriei mu-
nicipiului Iași, va organiza, luna aceasta, licitațiile 
cu strigare, în vederea încheierii contractelor. 

Primăria Iași închiriază 69 de locuri de 
parcare, în zona Grădinari! 
Licitațiile cu strigare vor fi organizate 
spre finalul lunii septembrie  
Primăria municipiului Iași organizează, la se-

diul Direcției Exploatare Patrimoniu, din Șoseaua 
Națională, nr. 43, Et. 6, licitații publice cu strigare 
pentru închirierea unui număr total de 69 de locuri 
de parcare. Astfel, în data de 19.09.2024, ora 
10:00, va fi organizată licitația pentru închirierea 
unui număr de 35 locuri de parcare, cu numerele: 
01, 09, 12, 13, 20 până la 33, 35 până la 49, 51, 52. În 

același sens, în data de 26.09.2024, ora 10:00, Pri-
măria Iași va organiza licitația cu strigare pentru 
închirierea unui număr de 34 de locuri de parcare, 
cu numerele: 53 până la 86, toate locurile fiind si-
tuate în parcarea de reședință, denumită „Grădi-
nari Nr. 11”. Este important de știut că au dreptul 
să participe la licitație locatarii, din blocurile A6-
7, A8-12, B1-2, B6, B7, B3-5 și A1-3. 

Amintim că, în data de 17 septembrie 2024, în-
cepând cu ora 10:00, Primăria va organiza o altă 
licitație cu strigare pentru închirierea unui număr 
de 34 de locuri de parcare, cu numerele cuprinse 
între 1 și 34, de pe bulevardul Dacia, iar data limită 
de depunere a dosarelor este 12 septembrie 2024, 
ora 13:00. 

Pe 24 septembrie 2024, tot la ora 10:00, va fi 
organizată cea de-a doua licitație pentru închirie-
rea unui număr de 35 de locuri de parcare, cu nu-
merele cuprinse între 36 și 70, de pe bulevardul 
Dacia. Pentru această licitație, ieșenii își pot de-
pune dosarele până pe 19 septembrie 2024, ora 
13:00. 

Municipalitatea a mai închiriat 58 de locuri de 
parcare, în luna mai 2024, pe strada Vasile Lupu, 
din Iași. 

Ce documente trebuie  
să depună ieșenii  
Documentele necesare înscrierii la licitație 

sunt cererea de înscriere, cartea de identitate, cu 
domiciliul stabil sau reședința unde se dorește în-
chirierea locului de parcare pentru persoanele fi-
zice, iar pentru persoanele juridice sunt necesare 
certificatul de înregistrare la Registrul Comerțu-
lui, cartea de identitate a reprezentantului legal 
al societății care participă la licitație, actul de pro-
prietate sau de chirie al apartamentului sau al 
spațiului, certificatul de înmatriculare al autotu-
rismului, certificatul de atestare fiscală și dovada 
plății taxelor de participare la licitație. Toate aces-
tea trebuie depuse, în format electronic (scanat), 
la adresa de email a Serviciului Administrare Par-
cări – Direcția Exploatare Patrimoniu, cu scop ex-
clusiv de primire a documentelor pentru licitații, 
și anume, licitatii.camera15@gmail.com.  

Primăria Iași închiriază 69 de locuri de par-
care, în cartierul Grădinari. Licitațiile cu strigare 
sunt programate spre finalul lunii septembrie, ie-
șenii interesați trebuie să trimită documentele pe 
mail.  

Alexandra MAISNER

Primăria Iași închiriază 69 de locuri de parcare, 
în zona Grădinari! Ce condiții trebuie să 
îndeplinească ieșenii pentru a participa la licitație
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Deși prețurile legumelor, în piețe, au crescut, 
în 2024, față de anul trecut, ieșenii continuă să își 
facă cumpărăturile pentru a-și pregăti cămara, 
pentru iarnă, din piață. Gustul autentic și tradiția 
rămân mai importante decât costurile ridicate  

Prețurile legumelor au crescut în piețele din 
Iași, în 2024, față de anul trecut, dar acest lucru 
nu îi descurajează pe ieșeni să-și facă cumpără-
turile pentru iarnă, indiferent dacă e vorba de 
aprovizionarea cămarei pentru iarnă, pregătirea 
murăturilor sau a zacuștii. Iată cât trebuie să 
scoată oamenii din buzunar pentru produsele ne-
cesare. 

Prețurile legumelor,  
din piețe, au crescut în 2024 
Începe perioada în care ieșenii se pregătesc 

să achiziționeze legume pentru a își aproviziona 
cămara, pentru iarnă, piețele fiind, de preferat, 
datorită faptului că produsele de la producătorii 
locali ar fi mai sănătoase decât cele din super-
market-uri. Multe gospodine se pregătesc, în 
această perioadă, pentru prepararea zacuștii. 
Acest preparat tradițional românesc este făcut 
din legume coapte și gătite, printre care: vinete, 
ardei kapia, gogoșari, roșii și ceapă.  

Anul acesta, 2024, ieșenii care vor să prepare 
zacuscă, acasă, sunt nevoiți să scoată mai mulți 
bani din buzunar. Creșterea prețurilor este justi-

ficată de către comercianți, prin creșterea infla-
ției.  

„Toate s-au scumpit față de anul trecut. Și cu-
rentul, apa, puterea de muncă, și mâncarea pen-
tru oamenii pe care îi ai la muncă. Toate. Iar 
prețurile sunt cam aceleași, nu e diferență. De un 
leu, doi, pe acolo”, a declarat un comerciant, din 
Piața Alexandru cel Bun. 

În piețele din Iași, vinetele se găsesc la apro-
ximativ 4-6 lei/kg, ardeii kapia, la 7-8 lei/kg; go-
goșarii, la 5-7 lei/kg; roșiile, la 6-7 lei/kg; ceapa, la 
4-5 lei/kg; iar morcovii, la 3,5-5 lei/kg.  

Prețurile diferă de la comerciant la comer-
ciant, dar și de la piață la piață. De exemplu, la 
Piața din Nicolina, produsele se găsesc cu 1-2 lei 
mai scumpe per kilogram decât în Piața din Ale-
xandru cel Bun. 

Ieșenii preferă zacusca  
făcută acasă decât cea din comerț  
Deși prețurile legumelor pentru zacuscă au 

crescut față de anul trecut, ieșenii continuă să 
prefere varianta preparată acasă. În supermar-
ket-uri, prețurile legumelor pentru zacuscă va-
riază, în funcție de brand, gramaj și tipul de rețetă. 
De exemplu, zacusca clasică de vinete, la borcan 
de 300 de grame, se vinde în jur de 6 lei, în timp 
ce alte variante, bio sau fără conservanți, ori bor-
cane mai mari, pot ajunge chiar și la prețul de 30 

de lei.  „Prefer să fac acasă. E mai bună decât cea 
din comerț. Cea din comerț nu e nici gustoasă și 
e și scumpă. Acasă, o faci tu, după gustul tău”, a 
afirmat o ieșeancă.  

Costurile pentru a face zacuscă acasă variază, 
în funcție de prețurile legumelor, dar și de canti-
tatea produsă. Estimativ, pentru 10 borcane de 
400 de grame fiecare, se pot calcula următoarele 
cheltuieli:  

Vinete (5 kg): 4-6 lei/kg – 20-30 de lei; 
Roșii (3 kg): 6-7 lei/kg – 30-35 de lei; 
Ceapă (1 kg): 4-5 lei – 4-5 lei; 
La acestea se adaugă prețurile altor legume, 

în funcție de cum alegeți să preparați rețeta, dar 
și prețul uleiului de floarea-soarelui și condimen-
telor.  

Astfel, prețul estimativ pentru a face 10 bor-
cane de zacuscă, acasă, este de aproximativ 100 
de lei, adică 10 lei pe fiecare borcan. Oamenii pre-
feră această variantă atât din privința banilor, cât 
și a produsului final, care este mai gustos.  

„Normal că preferăm acasă. Cred că iese și ca 
preț, mai bine, acasă. Dar chiar și dacă depășește, 
măcar știi că e făcut de mâna ta și mănânci cu 
drag”, a declarat o altă ieșeancă.  

Deși prețurile legumelor au crescut în piețele 
din Iași, în 2024, față de anul trecut, ieșenii sunt 
nevoiți să facă eforturi financiare pentru a-și face 
aprovizionarea, pentru iarnă.  

Cătălina IURAȘCU

Cât îi costă pe ieșeni să își pregătească 
cămara pentru iarnă, în 2024. Prețurile 
legumelor din piețe, în creștere
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A crescut numărul de locuri de 
muncă vacante, din Iași, în ultimele 
două luni. Cei care vor să se 
angajeze au disponibile posturi în 
domeniile construcții și servicii, atât 
pentru persoane cu studii medii,  
cât și pentru persoane cu studii 
superioare. Numărul total de locuri 
de muncă vacante a ajuns la 1.025 
de posturi 

 
Patronii din Iași sunt disperați pentru că nu 

găsesc angajați! Numărul total de locuri de muncă 
vacante a ajuns la 1.025 de posturi, în creștere, în 
ultimele două luni. Cei care vor să se angajeze au 
disponibile posturi în domeniile construcții și ser-
vicii, atât pentru persoane cu studii medii, cât și 
studii superioare. Persoanele care au diplomă de 
liceu se pot angaja la Eurotel Electronic Systems 
SRL, ca tehnician pentru sisteme de detecție, su-
praveghere video și control acces studii liceale. 
De asemenea, C.T Prestator SRL angajează teh-
nician electromecanic, iar Map Admin Trate anga-
jează agent pentru curățenie clădiri și mijloace de 
transport. Persoanele interesate se pot angaja ca 
agenți de securitate, agenți de vânzări sau ajutor 
de bucătar. Salariile pentru ieșenii cu studii medii 
sau liceale sunt cuprinse între 2.239 de lei, res-
pectiv salariul minim pe economie, și 3.500 de lei. 

Cele mai multe oferte de muncă sunt disponibile 
ieșenilor cu studii medii.  

A crescut numărul de locuri de muncă 
vacante, din Iași, în ultimele două luni 
Domeniul construcțiilor este, în continuare, 

cel mai ofertant, cu 508 locuri de muncă vacante. 
Construcții Hidrotehnice SA Iași și Tech Confort 
SRL angajează dulgheri, iar Das SRL, Conest SA, 
Inbit SRL și RC Beton Bau SRL au nevoie de dul-
gheri restauratori. Firmele de construcții, din Iași, 
au nevoie și de electricieni. Universal Service, C.T 
Prestator SRL, Imeco SRL, Das SRL, Invest Com-
pany SRL angajează electricieni cu studii medii și 
cu experiență. Meseria de fierar betonist este 
practicată de tot mai puține persoane, de aceea 
constructorii din Iași duc lipsă de astfel de spe-
cialiști. Conest SA, Construcții Hidrotehnice, Das 
SRL, Inbit SRL, RC Beton Bau SRL și Tech Confort 
SRL angajează fierari betoniști. G Steel Bulding & 
Cladding SRL angajează constructor montator de 
structuri metalice, inginer construcții civile, in-
dustriale și agricole, șef șantier, inginer instalații, 
expert în achiziții publice, tehnician devizier, lă-
cătuș montator. O altă companie, din domeniul 
construcțiilor, care face angajări este Arcadis Ex-
cellence Center Romania SA. Firma are peste 10 
oferte de angajare, respectiv pentru inginer pro-
iectant energetician, geograf, inginer căi ferate, 
drumuri și poduri, inginer construcții hidroteh-

nice, proiectant arhitect, proiectant inginer con-
strucții. Lipsa forței de muncă, din acest dome-
niu, s-a acutizat în ultimii doi ani.  

Cursuri de reconversie profesională, 
organizate, la Iași, de AJOFM 
Ieșenii șomeri care vor să își găsească mai 

ușor un loc de muncă se pot înscrie la cursurile 
de reconversie profesională ale Agenției Jude-
țene pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM). 
În această perioadă, se organizează cursuri pen-
tru 22 de meserii. Astfel, ieșenii pot să devină 
specialiști în domeniul HoReCa și să urmeze cur-
surile de bucătar, ospătar, ajutor de bucătar, ca-
meristă sau recepționer. De asemenea, pentru 
posturile de frizer, coafeză, instalator de instalații 
tehnico-sanitare și de gaze sau de electrician 
constructor se organizează cursuri, dar și pentru 
confecționer tâmplărie de aluminiu și mase plas-
tice ori agent de securitate. Alte meserii pentru 
care se organizează cursuri de reconversie pro-
fesională sunt contabil, specialist în resurse 
umane sau femeie de serviciu și îngrijitor de spații 
verzi. Persoanele care sunt șomere și primesc in-
demnizație de la AJOFM Iași pot face aceste cur-
suri gratuit. A crescut numărul de locuri de muncă 
vacante, din Iași, în ultimele două luni, astfel că 
persoanele șomere se pot angaja mai ușor. 

Raluca COSTIN

A crescut numărul de locuri de muncă vacante, 
din Iași! În domeniile construcții și servicii sunt 
cele mai multe posturi disponibile
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Centrul de Transfer Tehnologic MAVIS, din ca-
drul Universității de Medicină și Farmacie „Grigore 
T. Popa” (UMF) Iași, partener în proiectul cu titlul 
„DIGITAL INNOVATION ZONE EDIH - MANUFACTU-
RING & SMART HEALTH for better business, life 
and health in the North East Romania Region - 
eDIH-DIZ”, organizează o serie de cursuri specia-
lizate, ce au ca subiect principal digitalizarea do-
meniului sănătății. Joi, 19 septembrie 2024,  va 
avea loc „Cursul introductiv de Inteligență Artifi-
cială în medicină”.  

Centrul MAVIS organizează  
un curs introductiv de  
Inteligență Artificială în medicină 
Centrul de Transfer Tehnologic MAVIS, din ca-

drul UMF Iași, organizează o serie de cursuri spe-
cializate, destinate cadrelor medicale din Iași.  

Primul curs din această serie este „Cursul in-
troductiv de Inteligență Artificială în medicină”, 
fiind destinat personalului medical, din următoa-
rele Instituții Publice de Sănătate, din Iași: Spitalul 
Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași, Institutul de Boli Car-
diovasculare „Prof. Dr. George I. M. Georgescu” 
Iași, Spitalul Clinic de Obstetrică – Ginecologie 
„Elena Doamna“ Iași, Spitalul Clinic de Boli Infec-
țioase „Sfânta Parascheva” Iași, Spitalul Clinic de 
Pneumoftiziologie Iași, Institutul Regional de On-

cologie Iași și Institutul de Medicină Legală Iași.  
În cadrul acestui curs, disponibil atât în format 

fizic, cât și online, participanții se vor familiariza 
cu situația actuală, privind implementarea inteli-
genței artificiale în medicină atât în mod general, 
cât și particularizat, pe domenii medicale. Vor 
primi informații și vor dobândi cunoștințe, cu pri-
vire la limitele utilizării IA în medicină și posibilele 
derapaje etice. 

Evenimentul va avea loc pe data 19 septem-
brie 2024, în intervalul 14:00-19:30. Formatul 
acestuia va fi hibrid, astfel, fizic, va avea loc la 
Centrul de Transfer Tehnologic MAVIS, str. Grigore 
Ghica Vodă, nr. 13, clădirea Nicolae Leon, etaj12.  

Cel mai cunoscut proiect din cadrul 
centrului MAVIS este „Inima artificială” 
Centrul de Inovare şi Transfer tehnologic 

MAVIS a fost înfiinţat prin proiectul „Centrul de In-
ovare şi Transfer Tehnologic – CITT MAVIS”, cod 
MySMIS 128789, finanțat prin Programul Operațio-
nal Regional 2014-2020.  

Centrul de Inovare și Transfer Tehnologic 
MAVIS își propune să devină o structură cheie a 
ecosistemului regional de inovare, acționând atât 
ca liant între actorii din sectorul CDI, mediul de 
afaceri şi utilizatorii finali, cât şi ca accelerator al 
produselor şi serviciilor inovative, dezvoltate fie 

prin exploatarea unor rezultate ale cercetării, fie 
prin acoperirea nevoilor specifice ale companiilor 
de a dezvolta/îmbunătăţi/testa/valida/transfera 
un produs sau o tehnologie nouă, pe piaţă, care 
să răspundă unor probleme ale consumatorului. 

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă 
crearea şi operaţionalizarea Centrului de Inovare 
și Transfer Tehnologic MAVIS, în vederea exploa-
tării oportunităților economice, generate de eco-
nomia argintie și pentru a sprijini dezvoltarea și 
transferul de soluții tehnologice/servicii către 
economie, în vederea generării de valoare adău-
gată și gestionării provocărilor societale, repre-
zentate de îmbătrânirea populației, 
accesibilitatea serviciilor socio-medicale, calita-
tea actului medical și prevenția, diagnosticarea și 
terapia bolilor. 

Amintim faptul că, în cadrul centrului MAVIS, 
a fost realizată o inimă artificială. Aceasta a fost 
realizată de o echipă, alcătuită din 30 de studenți, 
de la Facultatea de Bioinginerie Medicală și de la 
Facultatea de Medicină, coordonată de drd. Ale-
xandru Pleșoianu, de la Centrul de Inovare și 
Transfer Tehnologic pentru Managementul vâr-
stnicului și îmbătrânirii sănătoase – CITT MAVIS. 
Centrul MAVIS organizează un curs introductiv de 
Inteligență Artificială în medicină, care va avea loc 
în data de 19 septembrie 2024.  

Ștefana ȘOVEA

Centrul MAVIS, din cadrul UMF Iași, organizează 
un curs introductiv de Inteligență Artificială în 
medicină pentru cadrele medicale, din mai 
multe Instituții Publice de Sănătate, din Iași
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Doi tineri, de 16 ani, au pus la cale un 
furt, într-un bloc din Iași, însă totul  
a fost înregistrat pe camerele de 
supraveghere. Localnicii au  
anunțat imediat polițiștii,  
care au intervenit de urgență 

 
Nici bine nu se terminase ceremonia de des-

chidere a noului an școlar, că doi elevi, din Iași, au 
trecut la alte activități. Aceștia au fost surprinși 
de o cameră de supraveghere, în timp ce dădeau 
târcoale prin scările de bloc și când furau o bici-
cletă. Adolescenții s-au ales cu dosar penal după 
ce polițiștii au intervenit. 

Pe data de 9 septembrie 2024, în jurul orei 
15:44, trei tineri din Iași dădeau târcoale la blocu-
rile de pe strada Bucium. Doi dintre ei s-au oprit 
la blocul B1, de pe strada Bucium, nr 17. Aceștia au 
văzut o bicicletă în scara blocului și nu au mai stat 
pe gânduri. După ce au văzut că nu este nimeni în 
zonă, au reușit să taie sistemul de siguranță și să 

fure bunul unei persoane. O femeie a observat, în 
aceeași zi, că bicicleta ei a dispărut și a început 
să întrebe vecinii. Unul dintre ei avea camere de 
supraveghere montate, care au reușit să sur-
prindă momentul când adolescenții au acționat. 
Este o posibilitate foarte mare ca elevii să mai fi 
furat și din alte blocuri din zonă. 

„Camerele de supraveghere au reușit să sur-
prindă momentul când cei doi au ieșit, din bloc, 
cu bicicleta. S-a făcut sesizarea la Secția 5 de Po-
liție și le-am oferit polițiștilor și imaginile sur-
prinse, pentru a le fi mai ușor să îi identifice. Noi 
credem că indivizii respectivi sunt elevi, de la li-
ceele din zonă, și stau în cămin. Nu au mai fost 
probleme aici, doar acum, după ce a început anul 
școlar și a fost acest incident”, a spus Claudiu 
Bărbosu, un localnic din zonă. 

Tâlharii au fost identificați 
Polițiștii i-au identificat pe cei doi tâlhari, fiind 

vorba despre doi tineri, de 16 ani. Acum urmează 
să fie anchetați, iar oamenii legii vor determina, 

exact, ce s-a întâmplat și dacă au mai acționat și 
în alte locuri. Cei doi băieți s-au ales și cu dosar 
penal pentru furt calificat. Datorită camerelor de 
supraveghere, în Iași, au fost depistate mai multe 
furturi. 

„La data de 09 septembrie a.c., Secția nr. 5 Po-
liție Iași a fost sesizată de către o femeie, cu pri-
vire la faptul că persoane necunoscute i-au 
sustras o bicicletă, faptă petrecută în municipiul 
Iași. Din cercetări, a rezultat că, la aceeași dată, 
persoane necunoscute, prin tăierea sistemului 
antifurt, ar fi sustras o bicicletă depozitată la par-
terul unui bloc, din municipiul Iași, cauzând un 
prejudiciu de 850 de lei. În cauză, a fost întocmit 
dosar penal, sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
furt calificat, autorii fiind identificați, urmând să 
fie stabilită întreaga situație de fapt”, au transmis 
reprezentanții IPJ Iași. 

După ce au fost prinși, tinerii din Iași s-au ales 
cu dosar penal pentru furt calificat, iar locatarul 
din bloc trebuie să își recapete bicicleta. 

Petronel ȘTEFAN

Imagini incredibile, surprinse de camerele de 
supraveghere! Doi tineri, de 16 ani, au pus la 
cale un furt, în scara unui bloc din Iași. 
Planurile le-au fost dejucate de către polițiști
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Centrul Cultural German, din Iași, 
găzduiește astăzi, 12 septembrie, 
începând cu ora 19:00, o seară 
literară, în compania scriitorului  
Jan Cornelius. Acesta își va lansa 
volumul  „Conspirația Cearșafurilor”, 
o carte plină de umor  
și povești captivante 

 
Scriitorul german Jan Cornelius, cunoscut 

pentru stilul său plin de umor și observațiile fine 
asupra vieții cotidiene, revine în România pentru 
a-și lansa volumul „Conspirația Cearșafurilor”. 
Evenimentul, care va avea loc la Centrul Cultural 
German din Iași, în sala „Paul Celan”, se anunță a 
fi o seară de lectură și discuții captivante. 

Scriitorul Jan Cornelius își lansează 
volumul „Conspirația Cearșafurilor”,  
la Iași 
Jan Cornelius este scriitor de limbă germană, 

originar din România, traducător şi publicist, 
având un stil care îmbină ironia cu umorul subtil. 

Prin intermediul volumului său, „Conspirația Cear-
șafurilor”, Jan Cornelius explorează teme coti-
diene, cu o notă de amuzament și sarcasm. 
Aceasta nu este doar o carte de umor, ci și o in-
cursiune în amintiri și experiențe de călătorie. Mir-
cea Cărtărescu, cunoscut poet român, descrie 
„Conspirația Cearșafurilor” drept „o carte de umor 
irezistibil, dar şi o carte de evocări şi călătorii prin 
lume. O carte absolut delicioasă, care pe mine m-
a umplut de bucurie.” Volumul este o colecție de 
anecdote și povești, care reușesc să capteze 
esența absurdului cotidian, aducând un zâmbet 
pe buzele cititorilor.  

Lansarea, care va avea loc la Iași, oferă publi-
cului ocazia de a intra în contact cu universul li-
terar al lui Jan Cornelius și de a explora umorul 
său subtil, în dialog direct cu autorul.Seara lite-
rară, de la Centrul Cultural German, se adresează 
tuturor celor pasionați de literatură, dar și celor 
care apreciază umorul inteligent. Sala „Paul 
Celan”, de la Palatul Braunstein, va deveni locul 
unde umorul și literatura se vor împleti, iar „Con-
spirația Cearșafurilor” va prinde viață prin lectura 
autorului. 

Un autor cu legături profunde  
cu România 
Jan Cornelius va povesti despre inspirația din 

spatele „Conspirației Cearșafurilor” și despre cum 
experiențele sale, din Germania și România, i-au in-
fluențat stilul literar. Întâlnirea cu scriitorul german 
Jan Cornelius este o ocazie rară de a descoperi nu 
doar o carte plină de umor, ci și personalitatea fas-
cinantă din spatele acesteia. Deși locuiește în Ger-
mania, Jan Cornelius păstrează o legătură strânsă 
cu România, țara sa de origine. Această conexiune 
culturală se reflectă în multe dintre operele sale, în 
care critică și explorează cu umor și ironie diferen-
țele și asemănările dintre cele două culturi. „Con-
spirația Cearșafurilor” este o dovadă a talentului său 
în a surprinde, cu finețe și haz, aspecte din viața de 
zi cu zi, fie că este vorba despre Germania sau Ro-
mânia. Lansarea volumului de la Iași marchează o 
nouă etapă în cariera sa literară, aducându-l și mai 
aproape de cititorii români. Lansarea volumului 
„Conspirația Cearșafurilor”, de scriitorul Jan Corne-
lius, va aduce, cu siguranță, zâmbete și momente 
memorabile tuturor celor prezenți. 

Iulia MARIA

Scriitorul Jan Cornelius își lansează 
volumul „Conspirația Cearșafurilor”, 
la Iași. O seară umoristic-literară, 
la Centrul Cultural German
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Veste bună pentru ieșenii nevă-
zători și asta pentru că Primăria va 
realiza un centru de resurse și su-
port, care va avea rolul de a-i ajuta 
în a deveni independenți. În cadrul 
acestuia, ieșenii nevăzători vor rea-
liza activități, sesiuni și ateliere spe-
ciale pentru dezvoltarea abilităților 
socio-emoționale. 

Centru de resurse și suport 
pentru ieșenii nevăzători  
Nu este o noutate faptul că Iașul 

nu este adaptat la nevoile persoane-
lor cu dizabilități. Acest lucru a fost 
vizibil, de-a lungul timpului, atât 
pentru persoanele care se află în 
scaun cu rotile, dar și pentru nevă-
zători. Însă, deși persoanele cu de-
ficiențe de vedere au mai primit, 
când și când, sprijin din partea auto-
ritățile, precum la instituțiile publice, 
unde au fost instalate dispozitive 
speciale care îi îndrumă vocal, aceș-
tia susțin că există, încă, probleme 

în dezvoltarea abilităților socio-
emoționale.  

Astfel, Asociația Nevăzătorilor, 
filiala Iași, anunță demararea unui 
proiect nou, care vine în ajutorul ie-
șenilor cu deficiențe de vedere, care 
necesită ajutor pentru a deveni in-
dependenți.  

„Consultările permanente cu 
membrii și reprezentanții acestora 
ne-au condus la identificarea unei 
nevoi acute, în comunitatea nevăză-
torilor din Iași, indiferent de vârstă 
sau de ocupație: crearea unui cen-
tru cu acces facil la resursele de 
care are nevoie fiecare persoană cu 
deficiență de vedere, pentru dezvol-
tarea abilităților socio-emoționale și 
a unei vieți independente. Prin acest 
proiect, ne-am propus să contribuim 
la creșterea calității serviciilor so-
ciale, oferite nevăzătorilor, prin 
crearea Centrului de Resurse si Su-
port pentru Nevăzători, care să 
ofere servicii diversificate și adap-
tate particularităților și nevoilor in-

dividuale”, au transmis reprezentan-
ții Asociației Nevăzătorilor, filiala 
Iași.  

Astfel, în cadrul acestui proiect, 
ieșenii cu deficiențe de vedere vor 
avea acces la resurse materiale și 
tehnice pentru adaptarea mediului 
înconjurător, precum și la activități 
diversificate și specialiști care să îi 
sprijine în depășirea provocărilor zil-
nice, toate într-un spațiu adaptat și 
dedicat activităților din cadrul cen-
trului. 

Care sunt obiectivele 
proiectului pentru  
ieșenii nevăzători 
În cadrul proiectului, nevăzătorii 

vor avea parte de programe educa-
ționale, recreative, de orientare și 
mobilitate, dar și întâlniri cu specia-
liști din diverse domenii. Mai mult, 
vor putea participa la activități care 
încurajează un stil de viață activ, in-
clusiv exerciții fizice adaptate și ate-

liere pentru deprinderi de viață să-
nătoasă. În cadrul proiectului se ur-
mărește și dezvoltarea abilităților 
socio-emoționale, prin sesiuni de 
consiliere psihologică și participa-
rea la grupuri de suport. 

Proiectul este desfășurat în par-
teneriat cu Primăria municipiului 
Iași și se va desfășura prin sesiuni 
de orientare și mobilitate consiliere 
psihologică individuală, ateliere de 
dezvoltare personală, întâlniri cu 
specialiști din domeniul medical, 
ateliere de dezvoltare a deprinderi-
lor pentru o viață sănătoasă și jocuri 
de societate. 

Veste bună pentru ieșenii nevă-
zători și asta pentru că Primăria va 
realiza un centru de resurse și su-
port, care va avea rolul de a-i ajuta 
în a deveni independenți. În cadrul 
acestuia, ieșenii nevăzători vor rea-
liza activități, sesiuni și ateliere spe-
ciale pentru dezvoltarea abilităților 
socio-emoționale.  

Gabriela RUSU

Nou sprijin pentru ieșenii nevăzători. 
Primăria va realiza un centru de 
resurse și suport, care îi va ajuta pe 
beneficiari să devină independenți
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Sala de detenție pentru elevi a devenit o op-
țiune a școlii din Iași, nu o obligație. În timp ce di-
rectorii școlilor de fițe, din Iași, au ales să nu 
aleagă această măsură, cei de la unitățile de învă-
țământ normale îi vor duce pe elevii care nu au un 
comportament potrivit în timpul orelor, în sala de 
lectură, pe terenul de sport sau chiar în cabinetul 
directorului.  

Școlile de fițe, din Iași,  
nu vor avea sală de detenție  
Încă de la începutul anului școlar 2024-2025, 

directorii unităților de învățământ, din Iași, au avut 
de ales dacă să se folosească de o „sală de deten-
ție” sau nu. Discutând cu mai mulți directori, re-
porterii BZI au aflat faptul că, la colegiile și liceele 
de fițe, din Iași, nu va fi implementată această 
măsură.  

Camelia Gavrilă, directorul Colegiului Național 
„Costache Negruzzi” Iași, a spus că, dacă va exista 
o situație excepțională în care un elev ar perturba 
orele, acesta va fi trimis totuși în sala de lectură 
a școlii. 

„Termenul este unul total nepotrivit, pentru că 
detenția înseamnă o lipsire de libertate și nu este 
cazul la elevi. Evident că am o doză de subiectivi-
tate, pentru că vorbim despre o școală perfor-
mantă, cu elevi de o anumită calitate, o anumită 
educație și vorbim și despre o implicare a familii-
lor, unde nu apar derapaje mari atitudinale. Este 
nevoie, uneori, și de o anumită intervenție, de o 
anumită fermitate, de măsuri, în condițiile în care 
atitudinile elevilor sunt extrem de nepotrivite și 
agresive. Nu s-a pus problema, în școala noastră, 
să ne gândim la o asemenea sală. La un moment 
dat, dacă ar fi o asemenea situație mai gravă, ele-
vul ar putea fi trimis în sala de lectură, dar nu cred 

că este cazul. Pentru că știm cazurile nenumărate 
de agresivitate, din spațiul public, de peste tot din 
țară, mă gândesc că s-a căutat o anumită soluție 
pentru care s-a luat o măsură imediată”, declară 
Camelia Gavrilă, directorul Colegiului Național 
„Costache Negruzzi” Iași.  

Nici la Liceul Teoretic de Informatică „Grigore 
Moisil” Iași nu va exista sală de detenție. Acest 
spațiu, în care elevul ar trebui să își revizuiască 
comportamentul, necesită și un personal de su-
praveghere.  

„Am discutat în consiliul profesoral și am con-
siderat că, momentan, nu avem nevoie de un ast-
fel de loc. Intenția este bună, dar denumirea lui 
este nefericită pentru școală. Atunci când facem 
o propunere, este foarte bine să gândim imple-
mentarea ei, până la capăt. Va fi o provocare pen-
tru școlile care vor avea un astfel de loc, trebuie 
să ai personal care să supravegheze elevii, și nu 
doar să-l supravegheze, ci să îl și sprijine, consi-
lieze. Acei elevi care, în exterior, au comporta-
mente prin care deranjează o întreagă clasă, 
sigur, în sufletele lor, există foarte multe pro-
bleme, și acolo trebuie să ajungem, să ajutăm ele-
vii să depășească furtuna din sufletele lor. Noi nu 
am avut vreo situație pe care să nu o putem ge-
stiona în sala de clasă, dar pot să apară. În cazul 
în care va exista o astfel de situație, probabil, ele-
vul va merge în bibliotecă, dar cred că după ce ar 
avea o discuție cu mine sau cu directorul adjunct, 
sau cu consilierul școlii”, declară Adina Roma-
nescu, directorul Liceului Teoretic de Informatică 
„Grigore Moisil” Iași.  

La Colegiului Național „Emil Racoviță” Iași însă 
nu s-a stabilit dacă va fi pusă în aplicare această 
măsură. Reprezentații unității de învățământ vor 
discuta cu elevii și părinții pentru a consulta, în 
privința acestei noi reglementări.  

„Deocamdată, nu putem să vă spunem acest 
lucru, pentru că urmează săptămâna aceasta și 
săptămâna viitoare să dezbatem acest subiect cu 
părinții și cu elevii. Este greu de spus ce va fi, vom 
vedea care va fi cea mai bună variantă. Undeva 
până pe 23 septembrie, sperăm să avem varianta 
aprobată. Există plusuri, dar există și minusuri, 
trebuie să avem resursa umană, nu sunt sută la 
sută pro, dar nici sută la sută împotrivă”, declară 
Mihaela Gotcu, directorul Colegiului Național „Emil 
Racoviță” Iași.  

Sala de detenție, de la unele școli din 
Iași, va fi chiar cabinetul directorului  
În timp ce liceele de fițe, din Iași, nu vor avea 

sală de detenție, la alte unități de învățământ, din 
Iași, îi vor trimite pe elevi, pe terenul de sport sau 
chiar în cabinetul directorului. La Liceul Tehnolo-
gic Economic de Turism Iași, elevii care vor per-
turba orele de curs vor fi trimiși în cabinetul 
directorului, unde vor face teme sau alte activi-
tăți.  

La Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” Iași, ele-
vii vor fi trimiși în sala de lectură. O elevă înscrisă 
la această unitate de învățământ declară faptul 
că această măsură este una deplasată.   

„Mi se pare oleacă cam deplasată această mă-
sură. În loc să ne motiveze să venim la școală, 
parcă ne pedepsesc. La noi, la școală, va fi sală 
de detenție, iar elevii vor fi trimiși la bibliotecă. 
Cred că bibliotecara ne va supraveghea, dacă nu 
un profesor sau cineva din personalul auxiliar. Co-
legii sunt de aceeași părere, nu prea suntem mul-
țumiți”, declară o elevă.  

Școlile de fițe, din Iași, nu vor avea săli de de-
tenție. Menționăm faptul că această reglementare 
este un opțională, nu obligatorie.  

Ștefana ȘOVEA

Școlile de fițe, din Iași, nu vor avea săli de 
detenție. Părinții influenți, din oraș, au dat ordin 
directorilor să nu le pedepsească odraslele
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Elevii de la școlile din Iași vor trebuie 
să țină cont de regulamentele 
școlilor, altfel polițiștii locali vor  
interveni cu amenzi.  
Este vorba despre contractele 
educaționale, semnate între  
elevi și unitățile școlare 

 
Contractul educațional este semnat de părin-

ții elevilor minori și, în nume personal, de cei ma-
jori, pentru a lua la cunoștință de regulamentele 
interne ale școlilor. La Iași, polițiștii locali vor face, 
și în acest an, verificări în școli, iar dacă vor des-
coperi că sunt elevi cu absențe numeroase și care 
nu au semnat contractele, vor aplica amenzi de 
până la 5.000 de lei. 

Elevii, din școlile din Iași,  
vor fi supravegheați de polițiști 
Poliția Locală a desemnat 37 de polițiști care 

vor face verificări, în fiecare săptămână, la școlile 
din municipiu. De anul acesta, în cazul în care sunt 
elevi care nu au semnat contractul educațional cu 
unitatea de învățământ, pot fi amendați. Măsura 

a fost luată pentru a scădea apariția incidentelor 
din școli și a crește siguranța. 

„S-a făcut o nouă împuternicire, făcută de pri-
marul Iașului, prin care 37 de polițiști locali au fost 
desemnați pentru a putea face controale la școli. 
Conform Legii Învățământului Preuniversitar, noi 
vom urmări activitatea elevilor, în ceea ce pri-
vește prezența la ore. De asemenea, avem o nou-
tate, trebuie să verificăm dacă au semnat 
contractul educațional, în cazul minorilor, părinții, 
iar cei majori pot semna în numele lor. Amenda 
pentru nesemnarea contractului pornește de la 
1.000 de lei și poate ajunge la 5.000 de lei. De-
ocamdată, este început de an școlar și așteptăm 
date de la unitățile școlare. Am avut, anul trecut, 
câteva situații în care a trebuit să aplicăm și san-
cțiuni, deoarece erau elevi care absentau prea 
mult, iar reprezentanții școlii au sesizat ce se în-
tâmplă”, a transmis Liviu Zanfirescu, directorul 
general al Poliției Locale Iași. 

Și părinții pot fi trași la răspundere 
În cazul în care un elev lipsește prea mult de 

la școală, părinții vor primi și ei o înștiințare, 

acasă, de la Poliția Locală Iași. În cazul în care 
acestea sunt ignorate, atunci, oamenii legii vor 
acționa cu sancțiuni. Anul trecut, 25 de elevi au 
avut probleme după ce au chiulit, de mai multe 
ori, în decursul anului școlar.  

„Fiecare școală va avea un registru pentru a 
ușura munca polițiștilor, iar acum, când facem ve-
rificările, să vedem, exact, situația. Avem în ve-
dere 74 de unități școlare, în municipiul Iași. În 
cazul în care sunt elevi ce au domiciliul într-o lo-
calitate din județ, dar învață în oraș, atunci vom 
trimite sesizare la domiciliul lor, în cazul în care 
părinții sau elevul (dacă este major) nu se prezintă 
la sediul Poliției Locale din Iași pentru discuții, să 
clarificăm situația. Într-adevăr, amenzile au cres-
cut, deoarece învățământul reprezintă un obiectiv 
important pentru autorități. Poliția Locală men-
ține atenția asupra unităților de învățământ, din 
Iași, și este pregătită să intervină în orice situa-
ție”, a mai precizat Liviu Zanfirescu.  

Polițiștii locali din Iași vor face verificări săp-
tămânale, la școlile din oraș, pentru a vedea dacă 
elevii frecventează orele de curs și au semnat do-
cumentele necesare. 

Petronel ȘTEFAN

Directorii școlilor din Iași au făcut „blat” cu polițiștii 
locali și au luat elevii la țintă. Dacă ai copil și va fi 
prins făcând asta, în timpul orelor, scoate banii din 
buzunare. Sumele nu sunt de neglijat
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O femeie din Țibănești s-a sinucis, 
sărind într-o fântână. Aceasta, se 
pare că, avea probleme medicale și 
ar mai fi încercat să-și pună capăt 
zilelor. De data aceasta nu a mai 
putut fi salvată.  
Polițiștii au deschis o anchetă 

 
Scene dramatice, în comuna ieșeană Țibă-

nești. O femeie de 67 de ani s-a sinucis, sărind cu 
capul în jos, într-o fântână. Vecinii acesteia spun 
că ar fi avut probleme medicale și că a mai încer-
cat o dată să-și pună capăt zilelor. „Ea avea niște 
probleme, mai lua tratament... Este clar că a vrut 
să se sinucidă. Și-a așezat frumos papucii, lângă 
fântână, și a sărit cu capul în jos. Au venit pom-
pierii, dar n-au mai avut ce-i face. S-a înecat 
acolo”, a spus un vecin de-al femeii. Localnicii mai 
spun că aceasta ar fi fost internată, la un moment 
dat, la psihiatrie. „În ultima perioadă, ea stătea 
mai mult în casă. Acum, din ce am înțeles, soțul 
ei era la animale când ea a sărit. A fost vorba de 
câteva clipe. Păcat, Dumnezeu să o ierte”, a spus 
un alt vecin. Polițiștii au deschis, în acest caz, un 

dosar penal, sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
ucidere din culpă și fac verificări pentru a stabili 
cum s-a petrecut totul. Totodată, au dispus efec-
tuarea necropsiei pentru stabilirea cauzei dece-
sului. 

O femeie s-a sinucis după ce a sărit  
în fântână, la Țibănești.  
Tot mai multe cazuri, la Iași 
Chiar dacă sinuciderea e considerată un păcat 

capital, din punct de vedere religios, există multe 
cazuri la Iași. Se înregistrează o incidență cres-
cută a suicidului, a problemelor cauzate de con-
sumul de alcool, anxiolitice și antidepresive, 
precum și de violența domestică. Femeile sunt de 
două ori mai predispuse la depresie decât bărba-
ții, iar una din șapte persoane are un risc crescut 
pentru această afecțiune. Principalele motive ale 
depresiei sunt așteptările nerealiste de la viață și 
din partea familie, autoanaliza excesivă asupra 
vieții personale, precum și presiunea socială de a 
fi împreună cu rudele și prietenii. Câteva măsuri 
ce sunt la îndemâna oricui pot salva viața unui om 
ajuns în pragul disperării. 

Persoanele care vor să se sinucidă  
ar putea fi salvate la timp 
În ultima perioadă, tentativele de suicid s-au 

înmulțit la Iași. Acestea sunt caracterizate prin 
gravitate extremă și utilizarea toxicelor, folosite 
în gospodărie, adesea, insecticid sau substanțe 
de curățat, corozive și caustice, având loc pe fon-
dul condițiilor socio-economice precare și a con-
flictelor casnice. „Recomandăm o atenție sporită 
din partea familiei pentru cei care trec printr-o 
perioadă dificilă, precum și apelarea de urgență 
la psiholog sau psihiatru pentru a preveni actele 
extreme. În cazurile de intoxicație, primele măsuri 
de eliminare a substanțelor toxice constă în pro-
vocarea vărsăturii și prezentarea de urgență la 
spital”, au precizat medicii ieșeni. Trebuie preci-
zat că Viorica, femeia care s-a sinucis la Țibă-
nești, avea trei copii. Aceasta va fi înhumată, 
probabil, la sfârșitul acestei săptămâni. Zilele tre-
cute, un tânăr s-a sinucis în zona Bucium. Din pă-
cate, ieri, o femeie s-a sinucis după ce a sărit în 
fântână, la Țibănești, și nimeni nu a mai putut-o 
salva. 

Dragoș SAVIN

O femeie s-a sinucis la Țibănești, într-o 
fântână. Și-a așezat papucii frumos, apoi 
a sărit cu capul în jos. A murit înecată
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O nouă datorie pentru 
căldură, pe capul ieșenilor. 
Mihai Chirica mai recurge 
la un împrumut pentru 
termoficare  

 
Edilul Iașului face împrumuturi 

peste împrumuturi, pe spatele ieșe-
nilor. Acesta i-a îndatorat, pentru al 
doilea an consecutiv, cu un împru-
mut pentru achiziția de combustibil, 
necesar asigurării energiei termice 
în sezonul rece 2024 – 2025. Proiec-
tul a fost aprobat de consilierii locali, 
ieri, 11 septembrie 2024, în cadrul 
unei ședințe fulger, la Palatul Rozno-
vanu.  

Mihai Chirica a comis-o din 
nou! Datorie uriașă pentru 
căldură, pe capul ieșenilor  
Mihai Chirica, edilul Iașului a reu-

nit ieri, 11 septembrie 2024, plenul 
Consiliului Local, într-o ședință ex-
traordinară, fulger, pentru supune-
rea la vot a proiectului de hotărâre 
privind contractarea unui nou îm-
prumut rambursabil, în valoare de 
145.000.000 de lei. Banii vor fi folosiți 
în achiziția de combustibil pentru 
sistemul de termoficare. Consilierii 
PSD, PNL și PMP au votat, pentru cei 
de la USR au votat împotrivă, vice-
primarul Răzvan Timofciuc s-a abți-
nut, iar proiectul de hotărâre a fost 
aprobat.  

Este al doilea an, consecutiv, 
când primarul Mihai Chirica pune pe 
umeri ieșenilor un împrumut uriaș, 
pentru căldura din calorifere. Anul 
trecut, Primăria Iași a contractat un 
alt împrumut, în valoare de 
200.000.000 de lei, pentru a asigura 
plata necesară pentru acoperirea 
cheltuielilor centralelor de termofi-
care, pentru sezonul rece 2023 – 
2024. Mihai Chirica a găsit o scuză, 
a scos în față faptul că aleșii locali 
nu au aprobat majorarea tarifului 
pentru gigacalorie, de la 323 de lei la 
773 de lei.  

„Este o diferență mare de pro-
ducție între costul de producție și 
tariful pe care îl aplicăm. Încercăm, 
de mai multe luni de zile, să mai 
ajustăm acest tarif, în vederea recu-
perării din costuri și, prin urmare, 
avem nevoie de bani pentru a între-

ține sistemul. Noi nu avem resursele 
necesare pentru a pune la dispoziție 
145.000.000 de lei. Avem de asigurat 
sume în cofinanțare, avem de asigu-
rat sume pentru funcționarea siste-
mului public, în general. Sistemele 
publice, în momentul de față, nu 
sunt sustenabile, din punct de ve-
dere economic. Uitați-vă ce se în-
tâmplă în orașe mari, cum ar fi 
Bucureștiul, Constanța, Timișoara. 
Ne ducem spre orașe mai mici, Foc-
șani și altele, unde se trece prin ace-
lași proces. Pe de altă parte, noi 
suntem conștienți de faptul că sis-
temele centralizate trebuie promo-
vate și trebuie aduse în orașele mari 
și dezvoltate, ceea ce noi facem. 
Încă nu putem să aducem un tarif 
care să echilibreze în întregime cos-
turile, prin urmare, aplicăm la 
această formulă a împrumuturilor”, 
a declarat Mihai Chirica.  

Mai mult, acesta a ținut să mul-
țumească Guvernului pentru posibi-
litatea de a contracta împrumuturi.  

„Credeți-mă, chiar dacă sună 
anacronic, îmi vine să mulțumesc 
Guvernului că a aprobat din nou or-
donanța de urgență privind posibili-
tatea de a face aceste împrumuturi, 
pentru că nu vedeam cum să ieșim 
din iarna care urmează. Sistemul 
funcționează paradoxal față de Bu-
curești, care nici nu funcționează și 
consumă sume mult mai mari, prin 
urmare, mulțumesc consilierilor 

care au înțeles, vorbim despre cei 
aproape 60.000 de elevi pe care îi în-
călzim. Sunt peste 5.000 de paturi 
de spital, pe care le încălzim, și 
multe alte activități publice, vitale 
pentru perioada de iarnă. Nu îmi 
este ușor, gândiți-vă că, cu acești 
bani, aș putea să defilez prin oraș, cu 
alte investiții, dar nu putem, în mo-
mentul de față, este o capcană din 
care nu pot ieși. Dar voi căuta să-mi 
găsesc un partener și probabil alte 
surse, ca să putem să rezolvăm pro-
blema termoficării”, a adăugat Mihai 
Chirica.  

Viceprimarul Răzvan 
Timofciuc: „Nu mi se pare 
normal ca un împrumut, de 
o asemenea valoare, să fie 
anunțat de pe o zi pe alta” 
Viceprimarul Răzvan Timofciuc 

și-a motivat abținerea. Acesta a 
transmis că este împotriva îndatoră-
rii ieșenilor cu încă un împrumut.  

„M-am abținut la acest proiect de 
hotărâre pentru că nu mi se pare 
normal ca un împrumut, de o aseme-
nea valoare, să fie anunțat de pe o zi 
pe alta. Ieri (n.r. 10 septembrie 2024), 
am primit acest proiect pe mail și 
este un împrumut care îndatorează 
Iașul, pe mulți ani de azi înainte. Cred 
că serviciul de termoficare are ne-
voie de un plan clar, concret, predic-
tibil, în privința retehnologizării, 

pentru a putea ieși din această 
gaură fără fund și pentru a nu ama-
neta viitorul orașului cu împrumuturi 
exorbitante, an de an”, a spus Răz-
van Timofciuc, viceprimarul Iașului.  

Pe de altă parte, edilul Iașului a 
fost iritat de votul lui Răzvan Timof-
ciuc. Acesta a spus că URS-istul 
este viceprimar doar cu numele și 
nu conștientizează importanța îm-
prumutului.  

„Eu consider că, atunci când vrei 
să ai o demnitate publică executivă, 
cum este și cea de viceprimar, tre-
buie să îți asumi un pic și responsa-
bilitatea deciziei. Mie nu mi-ar 
conveni să stau pe o grămadă de 
bani și să împrăștii în stânga și în 
dreapta. Sunt niște chestii asumate 
din punct de vedere politic și admi-
nistrativ. Dacă tu vrei să fii vicepri-
mar doar cu numele și să nu îți 
asumi absolut nimic din responsabi-
litatea publică pe care o ai, nu poți 
să fii partenerul meu. Știu că te 
doare faptul că, politic, nu mai exiști 
nicăieri, dar totuși ocupi o demnitate 
publică, iei un salariu pentru asta, 
asumă-ți! Asumă-ți, într-un mod 
responsabil, ceea ce faci”, a spus 
Mihai Chirica.  

O nouă datorie pentru căldură, 
pe capul ieșenilor. Mihai Chirica mai 
recurge la un împrumut pentru ter-
moficare, în valoare de 145.000.000 
de lei.  

Alexandra MAISNER

Mihai Chirica a comis-o din nou! Încă o datorie 
uriașă pentru căldură, pe capul ieșenilor. 
Primar: „Este o capcană din care nu pot ieși”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569



ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Societatea Levant Construct 
SRL, CIF 37854185, cu sediul 
în comuna Valea Lupului, 
comuna Valea Lupului, std. 
Lacului, nr. 25, județul Iași, 
conform dispozițiilor art. 7 
alin. 23^3 din Legea nr. 
50/199, anunță obținerea 
autorizației de construire nr. 

56/19.06.2024 emisă de 
Primarul Comunei Rediu, 
județul Iași, cu titlul 
”Construire locuințe colective 
mici cu regim de înălțime 
Sth+P+2E, împrejmuire, 
branșamente, utilități și 
organizare de șantier”, privind 
terenul situat în localitatea 
Rediu, sat Rediu, județul Iași, 
identificat cu cartea funciară 
72481, nr. cadastral 72481.

CONDOLEANȚE †Cu sincere regrete anunțăm trecerea în 
neființă a celei ce a fost colega noastră 
de suflet, doamna Georgeta Climescu. 

Departamentul Contabilitate transmite 
sincere condoleanțe, multă putere 

familiei și prietenilor! Ne rugăm ca Bunul 
Dumnezeu să ofere mângâiere celor care 

sunt îndurerați în urma cumplitului 
moment. Dumnezeu să o ierte!

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, 

Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm sa ne contactați la numărul de telefon: 0232.222.111

DECES 
Cu sufletele pline de durere, colectivul BZI 

anunță pierderea celei care a fost Georgeta 
Climescu. Geta, așa cum era cunoscută de toți a 
plecat într-o lume mai bună pe 10 septembrie, 

chiar de ziua ei de naștere. Trupul său este 
depus la Biserica Nicoriță și ne vom aduna 

pentru ultima dată în jurul ei joi, 12 
septembrie, ora 13.00, pentru slujba de 

înmormantare. O vom conduce pe ultimul 
drum la Cimitrul „Eternitatea”. Regrete eterne!

CONDOLEANȚE †Cu adâncă tristețe în suflet, familia 
Florin, Violeta și Claudiu Asimionesei 
deplânge trecerea în neființă a celei 

care a fost Georgeta Cimescu. În aceste 
momente transmitem sincere 

condoleanțe familiei greu încercate. 
Nu o vom uita niciodată. Dumnezeu să 

o odihnească în pace!

Anunţ valorificare autoturisme la pachet 
 

Antibiotice S.A. cu sediul în Iaşi, str. Valea Lupului nr.1, tel 0232.209 
000, anunţă intenţia de valorificare a unor mijloace fixe prin selecție de 
oferte. 

Obiectul selecției de oferte îl reprezintă vânzarea unui pachet de 11 
autoturisme respectiv: 

Skoda Octavia an de fabricație 2007, km rulați 480.508; •
Skoda Octavia an de fabricație 2010, km rulați 338.900; •
Skoda Octavia an de fabricație 2010, km rulați 376.000; •
Skoda Octavia an de fabricație 2010, km rulați 297.820; •
Skoda Octavia an de fabricație 2010, km rulați 342.668; •
Volkswagen Polo an de fabricație 2008, km rulați 129.328; •
Nissan Note an de fabricație 2011, km rulați 120.508; •
Ford Focus an de fabricație 2013, km rulați 235.022; •
Ford Focus an de fabricație 2013, km rulați 310.084; •
Ford Focus an de fabricație 2014, km rulați 164.058; •
Ford Focus an de fabricație 2014, km rulați 253.645. •

Pentru participarea la selecția de oferte, cei interesaţi vor depune la 
registratura companiei în plic închis oferta financiară pentru întreg pa-
chetul de 11 autoturisme, până la data de 18.09.2024 ora 14.00 (nu este 
permisă ofertarea individuală pentru unul sau mai multe autoturisme, se 
acceptă doar o singură ofertă pentru toate cele 11 autoturisme).  

Autoturismele vor putea fi vizionate la sediul Antibiotice S.A. în par-
carea de la Poarta nr. 2, în perioada 10 - 13.09.2024, în intervalul orar 10.00 
– 15.00. 

Relaţii suplimentare se pot obţine de la ing. Gheorghe Marica, 
telefon 0232/209.000, interior 5205. 

Analiza ofertelor va avea loc la sediul companiei Antibiotice, în data 
de 19.09.2024 ora 10.00.  

IMPORTANT: procedura NU se realizează conform legislației privind 
achizițiile publice, ci conform cu procedurile interne ale Antibiotice 
S.A.



PUBLICITATE joi, 12 septembrie <8



Fermierii din Iași primesc 
de la APIA subvenții noi, în 
anul 2024. Cei care 
lucrează terenurile agricole 
pot primi, în plus, anul 
acesta, până la 400 de 
euro, pentru fiecare hectar 
cultivat. Plata avansului 
din subvenții, pentru anul 
2024, începe de la 
jumătatea lunii octombrie 

 
Agenția pentru Plăți și Interven-

ție pentru Agricultură (APIA) pregă-
tește plata a noi subvenții, pentru 
fermierii din Iași. Agricultorii care au 
accesat Pachetul 40 culturi verzi, din 

cadrul Măsurii 10 agro-mediu și 
climă, trebuie să respecte mai multe 
condiții, pentru a beneficia, anul 
acesta, de cei 128 euro/ha, cât e sta-
bilit cuantumul pentru acest pachet. 
Astfel, semănarea culturilor verzi 
trebuie făcută până la 30 septem-
brie 2024, iar utilizarea fertilizanților 
chimici este interzisă, doar fertili-
zanții organici putând fi utilizați în-
aintea înființării culturilor verzi. 
Aceste subvenții sunt acordate dacă 
se respectă condițiile impuse de 
Uniunea Europeană, privind protec-
ția mediului. Mutarea culturilor este 
acceptată de pe o parcelă pe altă 
parcelă, după depunerea cererii de 
plată, în cazul în care semănarea 

culturilor verzi se realizează pe altă 
parcelă decât cea indicată în cere-
rea de plată. Fermierul are obligaţia 
să notifice APIA Iași până, cel târziu, 
20 septembrie. În caz contrar, su-
prafaţa respectivă este exclusă de la 
plată. În această lună sunt finalizate 
controalele APIA, la fermierii din Iași, 
care au depus cererile de plată pen-
tru 2024.  

Fermierii din Iași primesc de 
la APIA subvenții noi,  
în anul 2024 
Crescătorii de vaci din Iași bene-

ficiază, începând cu acest an, de o 
nouă schemă de ajutor, acordată de 
Agenția pentru Plăți și Intervenție în 
Agricultură (APIA), respectiv sprijinul 
pentru porumbul de siloz. Fermierii 
care cresc minimum trei vaci și fac 
o producție de 18 tone de porumb la 
hectar pot încasa o nouă subvenție 
de 230 euro/ha. Acest ajutor finan-
ciar este în noua variantă a Planului 
Strategic PAC 2023-2027, ca sprijin 
cuplat vegetal. Plata se va face din 
bugetul FEGA (Fondul European de 
Garantare Agricolă), în baza cererii 
unice depuse la APIA. Subvenția se 
acordă pentru suprafețele cultivate 
cu porumb siloz, la care trebuie să 
se asigure cel puțin o încărcătură de 
minim 3 UVM/ha. Șeptelul ieșean a 
ajuns la aproape 30.000 de capete 
de bovine, numărul celor care sunt 
crescute pentru carne fiind în creș-
tere. Astfel, rase precum Black 
Angus au devenit foarte cunoscute 
și carnea care provine de la aceste 
bovine este tot mai consumată de 
ieșeni. Cumulând cele două subven-

ții noi, fermierii din Iași primesc de 
la APIA, în plus, aproape 400 de euro 
pentru fiecare hectar cultivat. Agri-
cultorii din Iași exploatează peste 
280.000 de hectare, cu terenuri agri-
cole. 

Plățile avansurilor din 
subvenții încep de la 
jumătatea lunii  
octombrie 2024 
După finalizarea controalelor, in-

spectorii APIA pregătesc listele cu 
fermierii care primesc avansul din 
subvenții. Controalele, din fermele 
din Iași, au ca scop verificarea date-
lor furnizate de crescători, în cere-
rea de solicitare a ajutorului de stat, 
în documentele atașate acesteia sau 
în alte declarații, ale condițiilor în 
care este acordat ajutorul, respec-
tarea conformității, cu toate crite-
riile de eligibilitate, cu 
angajamentele și cu verificările altor 
obligații privind schema de ajutor. 
Avansul din subvenții, care se 
acordă în fiecare an, de la jumătatea 
lunii octombrie 2024 până la 1 de-
cembrie, reprezintă 70 la sută din 
cuantumul stabilit pentru fiecare 
subvenție, respectiv schemă de aju-
tor financiar. Sumele pentru aceste 
scheme, peste 40 derulate de APIA, 
sunt stabilite după finalizarea con-
troalelor, când inspectorii știu câți 
beneficiari sunt eligibili pentru a 
primi banii. Fermierii din Iași pri-
mesc de la APIA subvenții noi, în anul 
2024. 

Raluca COSTIN
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Ce subvenții noi primesc fermierii din 
Iași, de la APIA? Pot obține, în plus, până 
la 400 de euro, pentru un hectar cultivat
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Gigoloul de la sală trage și la moși,  
nu doar la babe 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
povestioară de prin lumea asta a culturiștilor și 
pasionatelor de sală. La Jab gin, o sală din Târg, 

era un enstructor căruia i se spunea „Frumușă-
lul”. Ăla, din enstructor s-a transformat în gogolo, 
iar după ce au plecat babele, au început să 
plângă după el. Acum, cică, s-a întors în breaslă, 
dar au circulat niște fimulețe cu el, prin străină-
tate, în care satisfăcea niște moșnegi, nu doar 
babe. Deh, babelor li s-a promis că vor primi niște 
filmulețe, dar parcă le e cam scârbă să se uite la 
așa ceva... Apropo, cică pentru cele trecute de 
60 de anișori taxa e mai mare... La moși, nu știu 
babele exact... 

Ce vrăjeală pe el,  
ca să-și bată joc de angajați 
A apărut pe la gazetă, zilele trecute, unul care 

avea o firmă de pază, care nu și-a plătit angajații. 
De când a apărut articolul ăla, babele au fost 
asaltate cu mesaje. Cică, la fel a procedat cu zeci 
de angajați și Costeluș Abăscăliței. Nu-i plătea 

pe oameni și trăgea tot felul de sfori pe la insti-
tuțiuni și pe unde mai este, ca să nu fie bun de 
plată. În edițiile viitoare, babele o să vină cu niște 
exemple clare în acest sens. Până atunci, mai aș-
teaptă babele enformații calde.... 

Jale la miliția din Târgu Mișto.  
Un gabor a trimis o poză,  
în bastonul gol. Este peste tot 
La final de rubrică, babele vă anunță că un 

scandal monstru începe să zguduie miliția, din 
temelii. Un gabor deștept, de la Târgu Mișto, a tri-
mis uneia o poză în bastonul gol. Cum fetișoara 
și-a dat seama cât e gaborul de deștept, a pus 
poza pe un grup de Feisbuc, local. De acolo, poza 
cu bastonul și cu gaborul a ajuns prin tot orașul. 
O să vedeți despre ce este vorba, în curând. Aș-
teaptă babele să vadă ce fac cei de la controale, 
din Copou, că este interesant subiectul...

Bursa bârfelor

Un bărbat a fost 
condamnat de judecători 
după un scandal monstru, 
la Cristești. Individul l-a 
amenințat, în repetate 
rânduri, pe un rival. În cele 
din urmă, judecătorii i-au 
aplicat bărbatului o 
pedeapsă pentru a-l liniști 

 
Un bărbat, din comuna ieșeană 

Cristești, și-a terorizat un rival, ame-
nințându-l ori de câte ori avea oca-
zia. În final, a fost pedepsit de 
judecători. „La data de 13.09.2021, în 
jurul orei 20:30, persoana vătămată 
se deplasa, împreună cu soția sa și 
fiica sa, în vârstă de doi ani, pe dru-
mul public principal, din localitatea 
Cristeşti, către domiciliu. Când a 
ajuns în apropierea locuinței, la o in-
tersecție cu ulița ce ducea către im-
obil, din sens opus, persoana 
vătămată a observat că, pe drumul 
principal, circula un autoturism. Au-
toturismul a semnalizat pentru a pă-
trunde pe aceeași uliță, iar după ce 
a pătruns, conducătorul auto, în per-
soana inculpatului Măndiuc Vasile 
Cristinel, a oprit autoturismul marca 
VW Passat, de culoare neagră, a co-
borât geamul de la portieră și a în-
ceput să-i adreseze injurii și să o 
amenințe pe persoana vătămată, cu 
acte de violență, respectiv, că o va 
pune într-un cărucior (scaun) cu ro-
tile, după care a plecat. Ulterior, 
când cei trei au ajuns în dreptul lo-

cuinței inculpatului, acesta a ieșit la 
poartă si a amenințat-o, din nou, pe 
partea civilă, că o va pune într-un 
scaun cu rotile, apoi a ieșit pe 
stradă, având un obiect de culoare 
albastră, pe care martora l-a perce-
put ca fiind un topor. Partea civilă s-
a speriat și a apelat serviciul 112”, au 
precizat anchetatorii. 

Bărbatul din Cristești a fost 
condamnat după scandal 
Individul nu s-a oprit. „Din nou, la 

data de 25.09.2021, în jurul orei 15:10, 
persoana vătămată, ajutată de un 
martor, a încărcat, într-o căruță, o 
cantitate de struguri de la o per-
soană din localitatea Cristești. În 
timp ce se deplasau pe drumul pu-
blic, lângă aceștia a oprit un autotu-
rism marca VW Passat, de culoare 
neagră, condus de inculpat. Având 
geamul de la portieră coborât, incul-
patul a început să o amenințe pe 
persoana vătămată, cu acte de vio-
lență, respectiv, că îi va tăia capul și 
îl va pune într-un scaun cu rotile, 
după care a plecat. Fiind audiată pe 
parcursul urmăririi penale, în cali-
tate de persoană vătămată, cu pri-
vire la ambele fapte, aceasta a 
susținut că, pe fondul unor conflicte 
cu inculpatul și întrucât știe că este 
o persoană violentă, îi este frică de 
amenințările proferate de către 
acesta. De asemenea, din declarația 
din data de 17.09.2021, persoana vă-
tămată a mai susținut că atitudinea 

inculpatului i-a produs o stare de te-
mere permanentă”, au mai precizat 
anchetatorii. Zilele trecute, individul 
a fost condamnat. 

Amendă penală 
 pentru amenințările  
pe care le-a adresat 
Judecătorii l-au pedepsit, cu o 

amendă penală, pe individ. Condam-
nat pentru amenințare a fost și un 
individ care s-a luat de un membru 
al clanului Corduneanu. „Condamnă 
pe inculpatul Măndiuc Vasile-Cristi-
nel, la pedeapsa amenzii penale, în 
cuantum de 3.000 de lei (150 zile - 
amendă X, 20 de lei), pentru săvârși-
rea infracțiunii de amenințare. În 
baza dispozițiilor art. 206 alin.1 C. 
pen., cu aplicarea art. 375 C. pr. pen., 
raportat la art. 396 alin.1, 2 C. proc. 
pen., condamnă pe inculpatul Măn-
diuc Vasile-Cristinel la pedeapsa 
amenzii penale, în cuantum de 3.000 
de lei (150 zile - amendă X, 20 de lei), 
pentru săvârșirea infracțiunii de 
amenințare. În baza disp. art. 38 al.1 

Cod penal, constată că infracțiunile 
săvârșite de inculpat, în prezenta 
cauză, sunt concurente. În baza 
disp. art. 39 alin.1 lit. c) Cod penal, 
contopește cele două pedepse de 
3.000 de lei (150 zile - amendă X, 20 
de lei/zi), aplică inculpatului pe-
deapsa cea mai grea, de 3.000 de lei 
(150 zile - amendă), la care adăugă 
sporul fix de o treime, din cealaltă 
pedeapsă stabilită – sporul de 1.000 
de lei (50 zile - amendă), inculpatul 
Măndiuc Vasile-Cristinel urmând să 
execute pedeapsa principală rezul-
tantă de 4.000 de lei amendă penală 
(200 zile - amendă). Atrage atenția 
inculpatului asupra dispozițiilor art. 
63 C. pen., în sensul că, dacă, cu rea-
credință, nu execută pedeapsa 
amenzii în tot sau în parte, numărul 
zilelor amendă neexecutate se înlo-
cuiesc cu un număr corespunzător 
de zile, cu închisoarea”, se arată în 
decizia judecătorilor din Iași. Iată că 
bărbatul din Cristești a fost condam-
nat după scandal. 

Dragoș SAVIN

Scandal monstru, la Cristești! Un bărbat a fost condamnat după ce 
i-a spus unui rival că-i taie capul și îl pune într-un cărucior cu rotile


